

体育

伊拉克3:1战胜约旦,挤掉国足携手出线

中国队收到终审判决

本报讯(记者 胡建明)一场4:0的大胜,并没有给中国队带来一点儿理论上晋级的希望。11月16日凌晨,2014年世界杯亚洲区预选赛结束了A组第5轮的较量。在一场焦点战役中,伊拉克队客场3:1战胜约旦队,积12分与约旦队携手晋级2012年开始的亚洲十强赛。

伊拉克队的胜利也宣告中国队正式无缘十强赛的比赛,从现在开始,中国队只能为2018年世界杯而战。

4:0战胜新加坡队之后,中国队连夜离开了新加坡,并于清晨7:20抵达北京首都国际机场。3个月前,卡马乔上任时在那里享受到了媒体和球迷众星捧月的待遇,而3个月后国足兵败,则只有一个球迷在机场接机。这位球迷还打出了一张横幅,矛头直指足协主任韦迪:“不怪卡马乔,韦迪急功近利,请懂球的管球!请不懂球的滚蛋!”

自从中国队在2002年打进韩

日世界杯后,中国队此后在冲击2006年德国世界杯和2010年南非世界杯都止步于世界杯亚洲区预选赛20强赛。此次再次冲击2014年巴西世界杯,中国足协从一开始就比较重视。当时,为了让主教练高洪波从长远考虑,中国足协曾在不同的场合下鼓励高洪波放手一搏,“亚洲杯和亚运会我们都可以不要成绩,高洪波可以用这两个大赛为冲击巴西世界杯练兵。”

可惜的是,足协这些话也只是

说说而已,在高洪波率队兵败亚洲杯后,足协很快就动了换帅的念头。随着万达集团携巨额资金强力介入,中国足协在世预赛20强赛开始之前,用卡马乔换掉了高洪波。

令人遗憾的是,西班牙名帅卡马乔并没有给中国队带来实质性的改变,在他率队打完的世预赛20强前五轮比赛中,中国队取得了2胜3负的战绩,在还剩下轮比赛的情况下,提前失去了晋级十强赛的机会。



面对真空期 可别放空炮

没有硬性任务,卡马乔仍需直面挑战

本报记者 胡建明

提前梦碎巴西世界杯,中国队又迎来了一个三年无大赛的“真空期”。可具有喜剧效应的是,中国队新帅卡马乔手头还握着一份执教中国队三年的大合同。卡马乔该如何与中国队度过这段令人尴尬的时间,成为一个令所有人都关注的焦点问题。

三年肥约无大战

中国队提前被淘汰出局后,这个话题马上就成为了微博上的焦点,到16日中午12时,新浪微博上就有854万条微博热议中国队的表现。

一位名叫“刘东昇fly”的发起的“现在你是相信爱情还是相信国足”的投票,吸引了数万网友的参加,居然只有5%的网友选择了“相信国足”的选项,更多的人认为相信不靠谱的爱情比相信国足更靠谱。

而在“码字工人赵野”发起的“解散国足”的投票中,4000多名网友竟然有87%的人选择了同意。由此可见,在中国足球原本就不是很给力的情况下,中国队的提前出局,让中国足球的大环境变得更加糟糕。毫无疑问的是,在未来很长一段时间内,中国队的球迷将大幅度减少。

令人悲催的是,中国足协在卡马乔上任之初,就与他签下了一份三年的大合同,直到2014年年底双方的合同才到期。也就是说,只要卡马乔不主动辞职,他就将一直陪伴着中国队呆到2014年年底。如果中国足协与他续约,卡马乔将继续率队冲击2018年世界杯,如果不再续约,卡马乔团队就将走人。在这三年的时间里,卡马乔带来的教练团队,每年都将从中国足协领走460万欧元的巨额年薪。

用这样一份超级大合同养着一个无法率领中国队参加世界大赛的教练团队,这让很多球迷都把矛头直指缺乏管理能力的中国足协。

测验也得当高考

无世界大赛,并不代表卡马乔就不再有考核任务。从中国足协内部传出的消息称,中国足协将根据

中国队在一些小考中的表现,进一步考察卡马乔。

从中国队的任务安排看,除了在2012年无所事事外,从2013年开始,中国队就开始参与到2015年的亚洲杯预选赛中。在澳大利亚、日本和韩国将直接晋级亚洲杯决赛圈的情况下,中国队很有可能在预选赛时被分在一个西亚队伍扎堆的小组里,届时,卡马乔必须摆脱这一次参加世界杯预选赛败在西亚球队约旦和伊拉克手下的阴影。

过了这个小考,第二阶段自然是亚洲杯决赛阶段。过了亚洲杯考察,卡马乔才有资格去考虑在2015年率队参加2018年世界杯预选赛。不客气地说,一旦卡马乔在亚洲杯预选赛中表现不佳,他甚至连率队参加亚洲杯决赛的机会都没有。

好在卡马乔现在有着充裕的时间对队伍进行调整,在李玮锋、郑智等老将将要逐渐退出中国队的时候,卡马乔可以根据自己的思路为中国队选择更年轻的球员为2018年世界杯做准备。当然,在中国足球本身就缺乏人才的情况下,我们也不能指望卡马乔能为中国队培养出实力超群的国脚,卡马乔他们所能做的,就是像一个正常的国家队教练团队那样,把国家队的阵容演变做得稳妥一些,以便能使中国队在未来一段时间内,能用一直比较稳定的阵容去冲击2018年世界杯。

对于卡马乔来说,如何组队也是中国足协考察他的重点内容。

足协压力一样大

中国队未来这一段令人尴尬的“真空期”,其实考验的不仅仅是以卡马乔为首的教练班子,更多的还是在考验中国足协在这段时间里的管理能力。很多人建议,中国足协应该利用这段时间好好提高一下自己的管理水平。

现在很多球迷都认为,中国队

之所以再次失败,以韦迪为首的中国足协要负主要责任。这些责任可以归纳为以下三条:第一,足协未行使自己的职能,给予中国队正常和应给予的工作支持。就连一名合格的翻译都搞不定,中国足协还能办成什么大事?第二,足协恶意使用自己的职能,给中国队的备战造成影响,导致国脚体能状态下滑。这主要是指,中国足协在足协杯赛程和联赛赛程上,没有充分考虑世界杯预选赛的赛程,导致国脚们疲于应付联赛和足协杯,而不能拿出一个好的状态代表中国队出征世预赛。第三,不按照客观规律使用权力,导致中国队因他们的行政行为而受到伤害。这里主要是指中国足协屈能冷静分析换帅对中国队造成的影响。

支持。就连一名合格的翻译都搞不定,中国足协还能办成什么大事?第二,足协恶意使用自己的职能,给中国队的备战造成影响,导致国脚体能状态下滑。这主要是指,中国足协在足协杯赛程和联赛赛程上,没有充分考虑世界杯预选赛的赛程,导致国脚们疲于应付联赛和足协杯,而不能拿出一个好的状态代表中国队出征世预赛。第三,不按照客观规律使用权力,导致中国队因他们的行政行为而受到伤害。这里主要是指中国足协屈能冷静分析换帅对中国队造成的影响。

正因为如此,很多球迷都认为,以韦迪为首的中国足协领导层应趁这段时间好好反思一下,自己未来的工作到底该怎么做。

据悉,中国足协现在已经决定,未来的时间里,卡马乔除了要帮助国字号球队提高外,还要对中国足球青少年培养提出自己的意见,并且要抽出时间对中超球队的训练提出自己的意见,如果真的是这样,未来的三年里卡马乔团队将过得非常充实。



卡马乔,中国球迷的心伤不起了。

世预赛

阿根廷逆转哥伦比亚

新华社布宜诺斯艾利斯11月16日体育专电 2014年巴西世界杯南美区预选赛15日再战一轮,客场作战的阿根廷队凭借梅西和阿圭罗的进球,以2:1逆转哥伦比亚队全取三分。

上半场临近结束,效力于巴塞罗那队的后腰马斯切拉诺将对对方球员帕冯罚出的任意球挡入自家大门。哥伦比亚队带着1:0的领先优势进入休息室。

下半场比赛,英超曼城队前锋阿圭罗替补登场,阿根廷队进攻终有起色。第60分钟,梅西门前补射将比分扳平。第84分钟,梅西分球给插入禁区的伊瓜因,后者的射门被对方门将奥斯皮纳扑出,阿圭罗拍马赶上补射入网,将比分锁定为2:1。

本场过后,阿根廷队4战2胜1平1负积7分,暂列世界杯预选赛南美区积分榜第二位,新科美洲杯冠军乌拉圭队排名榜首。

欧预赛

葡萄牙大胜波黑晋级

新华社伦敦11月15日体育专电 2012年欧洲足球锦标赛预选赛附加赛回合15日进行,葡萄牙、克罗地亚、捷克和爱尔兰四队搭上了决赛阶段的末班车,其中葡萄牙队在主场6:2大胜波黑队的比赛成为一大亮点。

首回合客场4:0完胜爱沙尼亚的爱尔兰回到主场与对手战成1平,不过5:1的总比分足以让他们自1988年之后首次晋级欧洲杯决赛阶段。

克罗地亚在主场与土耳其互交白卷,首回合的3:0让克罗地亚笑到最后。此外,捷克在客场以1:0绝杀黑山,从而在附加赛中以3:0的总比分双杀对手。

欧洲杯决赛阶段将于2012年6月8日在波兰首都华沙举行揭幕战,决赛将于7月1日在乌克兰首都基辅进行。

热身赛

德国大胜荷兰队

新华社柏林11月16日体育专电 国际足坛15日结束多场重量级友谊赛,德国队主场3:0横扫荷兰,英格兰43年首胜瑞典,意大利爆冷不敌南美劲旅乌拉圭,西班牙艰难逼平哥斯达黎加。

备受关注的“德荷大战”成了一场一边倒的比赛,德国主场“三叉戟”托马斯·穆勒、克洛泽和厄齐尔各入一球,帮助球队主场3:0横扫多名主力缺阵的“橙衣军团”。本场以队长身份出战的克洛泽打进了个人第63个国家队进球,将自己与德国队历史最佳射手“轰炸机”盖德·穆勒的差距缩小到5球。

在温布利球场进行的一场比赛中,英格兰队凭借曼城中场巴里的进球1:0小胜瑞典队。这是“三狮军团”自1968年以来首次战胜这支北欧劲旅。世界杯冠军西班牙队近来状态不佳,继客场输给英格兰队之后,本场又以2:2艰难逼平名不见经传的哥斯达黎加队。

在亚平宁半岛,主场作战的意大利队0:1不敌新科美洲杯冠军乌拉圭队。开场仅三分钟,乌拉圭前锋塞·费尔南德斯在罚球点附近接队友传球,外脚背射门击穿布冯把守的球门。失球后的意大利队围攻对手大门,但多次破门良机都被对方门将穆雷拉一一化解,无奈主场失利。